新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 张邦毛 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

标题新闻

香港海关检获市值约 3.6 亿港元怀疑 冰毒

香港启德体育园正式启幕

澳门特区第八届立法会9月14日选举

澳门立法会选举管理委员会发出第 1/ CAEAL/2025 号指引

台湾电价恐再涨 当局能源政策遭质疑

台当局禁与大陆理工名校交流合作



香港发力人工智能"新赛道"

香港首个人工智能大模型正式发布,人工智能安全、可信、负责任论坛在港举办,2025/2026 财政年度特区政府财政预算案宣布预留 10 亿港元成立香港人工智能研发院……近日的连串消息显示,香港正在发力抢进人工智能"新赛道"。

"香港在这波人工智能 浪潮中没有缺席。"香港生 成式人工智能研发中心近日 正式发布HKGAI V1 大模型, 香港特区政府创新科技及工 业局局长孙东现场致辞时这样表示。

内地 AI 大模型 DeepSeek 的火爆,引发各界对人工智能的关注。此次香港发生的 HKGAI V1 大模型,正是 T DeepSeek 全参数模型。并持续训练产生的能量之一。 大田 是一个人工智能的,这一个人工智能是一个人工智能生态发展,并不是一个人工智能生态发展现,在一个人工智能生态发展现入了新的活力,充分展现了

香港与内地在人工智能领域 的强大协同创新能力。

香港科技大学首席副校长、香港生成式人工智能研发中心主任郭毅可表示,HKGAI V1大模型的推出,为于加强落地场景的应可的。相信这个大模型、构造的数字化转型、构造海外华人大模型生态及全球人工智能发展贡献力量。

目前,特区已有约 70 个部门参与试用 HKGAI 提供的 大模型辅助办公应用系统。

第 53 届香港艺术节 开幕

第 53 届香港艺术节近日在香港 文化中心开幕。本届香港艺术节邀请 超过 1300 位香港、内地和国际优秀艺 术家献艺,带来超过 45 套精彩节目、 125 场演出。

香港特区行政长官李家超致辞表示,香港艺术节是国际艺坛的重要文化盛事,传承香港百川汇流的国家提供创新创作和尽展所长的平台。艺术者今年迈入第53年,每年吸引众多香港市民与来自内地和海外的旅客,观赏连串表演节目,更带动香港文化、创意产业、旅游业、盛事经济协同发展。

他说,在国家"十四五"规划下,香港全力发展成为中外文化艺术交流中心。特区政府已公布《文艺创意产业发展蓝图》,通过产业导向推动艺术发展。《香港旅游业发展蓝图 2.0》将"文化+旅游"作为重点发展百2.0》将"文化+旅游"作为重点发展页目是现多元化艺术表演和活动,让旅深目是不但能欣赏精湛的艺术作品,更能深入了解香港的文化底蕴和创意活力,实现"以文塑旅、以旅彰文"。



香港举行珠宝展 展示全球潮流珠宝

由香港贸易发展局(简称"贸发局")主办的第11届香港国际钻石、宝石及珍珠展2日起将一连5天在亚洲国际博览馆举行。

据贸发局介绍,另一项以展示珠宝首饰成品为电子的第41届香港国际珠宝革作成品大路。4日至8日在会展中心举行。两项展览以"谱奏闪烁乐章"为主题,将展示各种珠宝制度材料和成品、高级珠宝制设计师品牌以及珠宝鉴别仪器和技术等。

香港特区政府商务及经 济发展局局长丘应桦当天在 开幕仪式上表示,会展业是 香港重要产业,每年吸引数以百万计旅客到港,为旅游、零售、餐饮等行业带来商机。为了吸引更多国际展览来港举行,特区政府将推出"定期展览奖励计划2.0",进一步推动经济增长。

香港贸发局副总裁张淑芬表示,今年两项展览共吸引来自超过40个国家及地区的约4000家参展商参与,近七成来自香港以外,证明香港国际化及作为会议展览中心的优势。

本届香港国际钻石、宝石及珍珠展设有20个来自不同国家、地区及行业的展馆,

其中新增设的"黄金首饰" 展区展现款式新颖、工艺精 湛的金饰。此外,男士佩戴 珠宝的潮流成为业界的蓝海 市场,本届展览有近 200 家 展商提供男士珠宝。

在珠宝科技方面,一家香港参展商向参观者介绍一款超快速 3D 打印机,其高速打印功能可提高铸造效率。一家来自意大利的商家带来了可制作动画的拍摄仪器,以助业界捕捉电子商务机遇。

除了展览,主办方在两项珠宝展期间安排了超过30 场珠宝行业讲座、珠宝汇演、 交流酒会等活动。



2024 年澳门财政储备投资回报率 5.3%

记者从澳门特区金融管理局获悉,2024年,澳门特区财政储备通过多元平衡的资产配置,获得投资收益309.5亿(澳门元,下同),年度回报率为5.3%。截至2024年底,财政储备的资本金额为6162.1亿;其中,基本储备及超额储备分别为1533.9亿及4628.2亿。

据悉,为妥善管理财政 盈余,为公共财政支付能力 提供保障,澳门特区政府通 过制定第 8/2011 号法律《财 政储备法律制度》,由澳门 金融管理局负责财政储备的 投资及管理。

踏入 2025 年, 面临地缘 政治的不确定性, 预计相关 因素将会持续影响各类资产 价格,为本年财政储备的投 资管理带来挑战。



台 2024 年旅宿业住客减少逾百万人次

台湾当局交通事务主管部门"观光署"3日公布的2024年旅宿业调查显示,与2023年相比,台湾全年住客减少100余万人次,旅馆、民宿等住宿价格均略有降低。

综合联合新闻网、中时新闻网、《经济日报》等台媒报道,2024年,台湾旅宿业住客为7879.6万人次,较2023年减少103.7万人次。其中,台湾境内旅客5986.8万人次,较2023年减少396.7万人次,境外旅客为

1892.8万人次,增加293万人次。

台湾旅宿业包含旅馆、观光旅馆、民宿三种类型。依台湾旅宿网统计,2024年,全台共有15573家旅宿业商家,较2023年增加672家,其中民宿增加683家,旅馆(含观光旅馆)减少11家。

调查显示, 去年台湾旅馆日均住宿价格为 2960元(新台币,下同),较 2023年减少 35元,入住率为50.44%,减少 0.42个百分点;

民宿均价为2405元,减少104元,入住率为24.67%,减少1.95个百分点。

对于住宿价格下降原因, "观光署"分析,与花莲大 地震、台风侵扰等自然灾害 多有关联。

调查还显示,在住宿价格与入住率下降、商家数量增加的情况下,去年台湾旅宿业总营收为1788亿元,较2023年略增0.47%。